



更多精彩内容  
请登录本报新媒体平台  
或拨打热线互动 爆料  
0551 65179666

# 疫情防控

今年4月份,全国逐步开始启用统一式样  
重点物资运输车辆通行证

通读  
览天下 13

# 行程码绿色不带\*号 必须立即放行

全国统一式样重点物资运输车辆通行证“使用指南”来了!

今年4月份,全国逐步开始启用统一式样重点物资运输车辆通行证。目前,已有27个省份陆续启用了统一式样的通行证,在保障重点物资运输中发挥了积极作用。

但在通行证推行使用的过程中,有些货车司机反映申领办理不方便,还有一些在防疫检查过程中存在持证车辆受阻情况。针对上述情况,在11日召开的国务院政策例行吹风会上,交通运输部运输服务司有关负责人韩敬华给出了通行证的“使用指南”。

## 所有货车都要办理通行证吗?

“不是所有货运车辆都需要办理通行证,对于运输起讫地两端都不在涉疫地区,或者承运的不是重点物资的车辆,不需要申领、办理和使用通行证。”韩敬华说。

韩敬华介绍,作为应急状态下,重点地区在特殊时段为保障重点物资跨区域运输所发放的调运凭证和保供证明,通行证的核心目的在于保障涉疫地区重点物资车辆快速便捷通行,“并不取代疫情防控的基本要求。”

通行证保障的是重点物资运输,重点物资主要包括哪些?

“具体包括医疗和防控物资,生活必需品、政府储备物资、邮政快递等民生物资,农业、能源、原材料、重点工业品等重要生产物资,以及重点外贸企业物资运输。”韩敬华说。

韩敬华强调,在符合防疫要求的前提下,各地不得以车辆未持有通行证为由限制车辆通行,对于持有通行证的车辆,各地应当采取有效措施保障车辆优先快速通行。

## 通行证怎样发放?

哪些部门负责发放通行证,这是不少货车司机关心的重点。韩敬华表示,启用通行证的地区,由所在地的发展改革、工业和信息化、公安、交通运输、商务、农业农村等部门,分行业、分领域向申领单位发放。

“考虑到重点物资需求单位和保供企业等收发货单位,具体掌握着物资的供需状况、调运需求、路线安排和时间要求等,通行证由这些收发货单位统一申领办理后,再由其组织货运企业、个体司机等承运单位来具体实施运输。”韩敬华说。

## 通行证在发放、使用、管理环节有哪些要求?

“通行证的发放部门和使用单位均需严格落实疫情防控要求。”韩敬华说。

在证件发放环节,韩敬华表示,发证单位需严格审核办证单位、承运单位疫情防控举措的落实情况,同时在车辆发运环节,办证单位也需将通行证有关信息及时推送目的地收发货单位进行报备。

针对货车司机普遍关注的行程码问题,韩敬华也给出了目前的政策措施——

如果行程码绿色不带\*号,必须立即放行;如果行程码绿色带\*号的,符合48小时内核酸检测阴性证明、健康码正常、行程卡绿色,要立即放行,不得层层加码。“可由收发货单位对防疫检测点至目的地实施闭环管理、点对点运输,落实疫情防控措施。”

通行证在发放、使用方面采取了严格措施,在管理方面,也采取了更加严格的措施。韩敬华表示,对重点物资运输车辆通行证,实行熔断机制,对因疫情防控要求落实不到位造成疫情传播扩散的,要暂停对收发货单位和承运单位办理通行证。

据新华社电

## 肥东县杨店乡: 多举措做好节能减排工作

为进一步加强和完善节能减排工作,全面推进节约型公共机构建设,杨店乡从多角度出发,抓实抓细节能减排工作。

**加强节能工作组织领导。**调整节能工作领导小组成员,推动落实各项节能减排制度措施,做到节能目标明确、职责分工明晰,抓好节能减排各个环节。

**建立节能工作管理制度。**结合乡政府节能工作实际,按照节约型机关示范单位建设标准,制定了《乡政府节能管理制度》,为乡政府开展节能减排工作提供了有力保障。

**强化节能减排宣传教育。**增强干部职工节约意识、环保意识和生态意识,引导干部职工养成厉行节约、绿色低碳的生活和工作方式,充分发挥公共机构节能减排示范引领作用。

白冰冰 许家权



5月11日,在东城区南馆公园采样点,北京市第六医院呼吸科护士长王杨为一名坐轮椅的老人采样。

本轮疫情发生以来,北京市连续在各区域开展核酸筛查,来自各医疗机构不同年龄段的医生、护士、医技、药师等组成一支庞大的“核酸采样队”,到北京的街巷、学校、工地、车站、公园等场所为市民服务,以专业的态度和敬业精神值守在抗疫一线。

新华社发

## 北京新增本土新冠病毒感染者 56 例

据新华社电 在11日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市疾病预防控制中心副主任庞星火介绍,5月10日15时至11日15时,北京新增本土新冠病毒感染者56例,其中普通型2例、轻型35例、无症状感染者19例,均来自管控人员。

北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组检验检测工作组副组长、北京市卫生健康委员会副主任李昂表示,5月10日,朝阳、顺义、房山3区全域,其他区近7日内出现阳性病例的43个街镇,开展了区域核酸筛查;其他区域进行“分区单双日”常态化核酸检测,累计筛查1453万人,并已完成检测,筛出2管混采阳性,分别位于海淀区、通州区。落位管控、复核转运、流调溯源等工作已在同步进行中。

与此同时,北京市开展重点区域、重点行业人员新

冠病毒抗原检测工作。李昂介绍,抗原检测人员范围包括封控区、管控区内人员,快递从业人员、进口冷链货物从业人员、外卖配送等从业人员、出租车司机(含网约车)、餐饮单位等一线岗位人员,核酸混管检测阳性人员、高风险人员以及北京健康宝“弹窗”人员等。

对于重点区域人员,在封管控后的第1、2、3、4、7、10天每日进行一次核酸检测,第5、6天每日进行一次抗原检测。对于重点行业人员,本土疫情期间,原则上在目前规定的核酸检测的间隔日每日进行1次抗原检测。对于重点风险人员,出现1:5、1:10、1:20混管阳性后,在复查核酸同时进行1次抗原检测;对高风险人员以及北京健康宝“弹窗”人员,在按规定进行核酸检测的基础上,核酸检测的间隔日每日进行1次抗原检测。

## 上海 8 个区实现社会面基本清零

据新华社电 记者从11日举行的上海市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,上海徐汇区达到社会面基本清零标准,截至目前,上海已有8个区和浦东新区部分街镇社会面基本清零,这8个区分别是奉贤、金山、崇明、青浦、松江、普陀、嘉定和徐汇。

近期,上海开展了基于三区划分的“抗原+核酸”组合筛查。根据筛查结果,5月10日上海共划分封控区6303个,涉及人口数208万;管控区17990个,涉及人口数324万;防范区50056个,涉及人口数1797万。

上海市卫健委表示,当前,上海疫情防控进入“逆水行舟、不进则退”的关键时期和吃劲阶段,“降新增、

防反弹”工作取得一定成效,但目前成绩并不稳固,反弹风险依然存在。上海仍然要坚持“动态清零”总方针不动摇,落实“四应四尽”要求,围绕“降新增、防反弹”,细化措施,找准盲点漏点,全力实现社会面清零,坚决打赢“大上海保卫战”。

上海市疾控中心表示,通过各方努力,近日上海社会面疫情风险得到有效控制,目前疫情走势趋稳向好,感染传播风险已得到有效遏制。现在是实现“动态清零”最吃劲的最关键时刻,一旦放松警惕,疫情就有可能出现反弹,还需持之以恒地落实防控工作不放松。

## 合肥特警警务保障室:全力投入疫情防控 筑牢每一道防线

疫情就是命令,防控就是责任。面对袭来的疫情,合肥市公安局特巡警支队火速集结,合肥特警警务保障室连续奋战,为一线巡逻警力提供强大后勤支援。

做好思想动员,提高防疫认识。目前疫情形势严峻,合肥特警警务保障室紧抓思想,按要求严格执行防疫工作,为一线执勤警力的巡逻防控任务提供有力保障。

合理配置医用物资,规范操作方法。合肥特警警务保障室全力保障一线执勤警力,每台武装巡逻车辆配备N95医用口罩、护目镜、消毒液等装备,并就防疫装备的使用采取拍摄视频等方式规范使用。

合肥市特警支队在执勤过程中,履行职责,响应号召,为公安机关支援疫情防控工作提供了新的思路。李家辉